

## **Урок налоговой грамотности проведен со студентами техникума**

Сотрудники Межрайонной ИФНС России № 29 по Свердловской области приняли участие в мероприятии «Сила Закона и Прозрачность», организованном среди студентов ГАПОУ СО «Камышловский техникум промышленности и транспорта» 9 декабря в рамках «Дня по борьбе с коррупцией».

В ходе проведения мероприятия заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками Ольга Веревкина рассказала о налоговой системе Российской Федерации, подробно остановившись на базовых понятиях и терминах законодательства о налогах и сборах.

Основной темой встречи в данном формате стал акцент наличия неразрывной связи между налоговой дисциплиной и прозрачностью действий граждан.

Спикер акцентировала внимание учащихся о последствиях вовлечения несовершеннолетних в противоправную финансовую деятельность «дропперство». Мошенники используют детей в качестве подставных лиц для вывода или снятия денег, полученных незаконным путем. Организаторы преступной схемы предлагают подросткам в возрасте от 14 до 17 лет за вознаграждение открыть на свое имя банковский счет, оформить банковскую карту или открыть крипто кошелек. Поиск «дропов» происходит на интернет - форумах, в объявлениях о легком и быстром заработке, телеграмм - каналах, а также на рекламных листах. За участие в подобных схемах предусмотрена уголовная ответственность согласно ст. 187 УК РФ. Если клиент банка отдал свою карту или доступ к электронному кошельку за вознаграждение или сам делает переводы по чьей-то указке, то ему грозит штраф от 100 до 300 тыс. руб. или в размере дохода за период от трех месяцев до года.

Также сотрудник инспекции остановилась на проблеме номинального руководства. Номинальный руководитель — это лицо, формально указанное в Едином государственном реестре юридических лиц в качестве директора компании, но фактически не участвующее в управлении организацией. Как правило, такие фигуры привлекаются в случаях, когда фактический владелец бизнеса не может или не желает официально возглавлять компанию либо когда организация создается для осуществления непрозрачной деятельности — например, с целью уклонения от уплаты налогов или незаконного обналичивания денежных средств. Номинальными директорами становятся как с собственного согласия (в том числе за денежное вознаграждение или по просьбе знакомых), так и без ведома — например, в случае утраты паспорта. Нередко подобные предложения о «легком заработке» распространяются в общественных местах и вблизи общежитий учебных заведений. За вознаграждение предлагается лишь предоставить паспортные данные и подписывать документы для налогового органа и банков, при этом реальный характер деятельности организации зачастую остается неизвестным для номинального руководителя. Несмотря на формальный характер участия, номинальный директор несет полную юридическую ответственность не только в рамках налогового, но также административного и уголовного законодательства.

Предостерегая учащихся, спикер порекомендовала быть бдительными: не предоставлять свой паспорт и не подписывать документы на государственную регистрацию юридического лица.